

ЗНАКОМСТВО С САМАРОЙ

Заселение территории Самарского края началось в глубокой древности. Археологи находят подтверждение того, что уже в эпоху палеолита здесь были стоянки первобытных людей, и с течением времени их количество только росло. Позднее местные племена занимались скотоводством, земледелием, ремесленным производством. Ранняя история Самарского края отличалась обилием торговых связей, многочисленными международными контактами. С X по XIII век здесь были южные районы Булгарского ханства с большой пограничной крепостью, обеспечивавшей безопасность торговых путей.



Упоминание поселений возле Самарской Луки, в том числе пристани с «крепостцой со служивыми людьми» у места впадения реки Самары в Волгу в русских летописях приходится на 1361 год, а поселение-пристань Samag впервые было отмечено на карте венецианских купцов Пицигано в 1367 году.

Особенностью освоения Самарского края являлось то, что оно осуществлялось как русскими людьми, так и другими народами Поволжья – мордвой, татарами, чувашами. Поселенцы разных национальностей жили в добром соседстве друг с другом, постепенно возникали сёла и деревни со смешанным национальным составом. Всё это способствовало взаимообогащению культур всех народов.

В 1688 году Самара получила статус уездного города. В XVIII веке Самара из изолированного опорного пункта на Волжском пути становится частью



системы пограничных укреплений, прикрывших от набегов степных племен обширные районы на левобережье Волги.

В конце 30-х – начале 40-х годов XIX века Самара начала постепенно преобразовываться. Усилившаяся колонизация края и рост коммерческих посевов пшеницы привлекли сюда интересы многих богатых фирм. В 1828 году началось движение пароходов по Волге, а в 1843 году от самарской пристани отошёл первый пароход с грузом, открыв регулярное движение судов.

6 декабря 1850 года император Николай I издал Указ о создании с 1 января 1851 года Самарской губернии, центром которой стала Самара с населением в 20 тысяч жителей.

После падения крепостного права в 1861 году социально-экономическое развитие края ускорилось. Рост торговли и промышленности был связан со строитель-



ством железных дорог и развитием волжского речного транспорта, превращением Самары в крупный транспортный узел, связывавший центр страны с Сибирью и Средней Азией.

К концу XIX века в Самаре было 46 заводов и фабрик, где работало 2,5 тысячи постоянных рабочих. Самым приметным явлением промышленной архитектуры стал пивоваренный завод. В 1900 году построена первая электростанция. К 1917 году в Самаре уже действовало 90 промышленных предприятий, механическая хлебопекарня, элеватор ёмкостью 3,5 млн. пудов (около 57330 тонн) зерна.

Революция 1917 года прошла в Самаре относительно мирно.

В 1935 году решением Советского правительства Самара была переименована в Куйбышев.



Во время Великой Отечественной войны Куйбышев с 15 октября 1941 года по указу Государственного комитета обороны являлся запасной столицей СССР: здесь были размещены Правительство, дипломатические представительства (20 посольств и миссий), Большой театр и многие эвакуированные из западных районов страны предприятия. Для Верховного главнокомандующего И.В. Сталина был построен подземный бункер с рабочим кабинетом на глубине 37 метров (с 1990 г. открыт для посещения экскурсионными группами). За годы войны промышленность запасной столицы старалась максимально обеспечить фронт всем необходимым, и с 1940 по 1945 год уровень производства вырос в 5,5 раз.

После войны Куйбышев стал крупнейшим промышленным и культурным центром СССР и современной России. Здесь был создан и продолжал развиваться



мощный потенциал авиационной, машиностроительной, металлургической, электротехнической, кабельной, нефтеперерабатывающей и легкой промышленности.

После окончания Великой Отечественной войны промышленность в регионе продолжала активно развиваться. Крупными промышленными центрами стали города Сызрань и Чапаевск, а затем Новокуйбышевск, Жигулевск, Отрадный, Нефтегорск. В 1966-1972 годах велось строительство Волжского автомобильного завода.

В 1991 году городу и области были возвращены исторические названия – Самара.

После распада Советского Союза Самара, как и вся Россия, снова встала на рельсы капиталистической экономики. Однако регион, обладающий значительным промышленным потенциалом, а также находящийся на перекрестке торговых и экономических маршрутов, оказался в несколько более выгодном положении. В результате улучшения наметились уже к 1996-1997 годам.

Культурная жизнь области к началу XXI века была сконцентрирована в деятельности 10 театров, 18 музеев, 914 библиотек, 884 клубных учреждениях и 15 парках.

На протяжении всей своей истории Самарский край был местом встречи различных народов, что способствовало формированию уникального культурного ландшафта региона. Современное население Самарской области представляет собой многонациональную общность, сложившуюся в основном к концу XIX века

как результат разнородных миграционных потоков на аграрно-осваиваемую территорию России.

История совместного проживания людей разных национальностей, языков, культур и религий на Самарской земле свидетельствует о доверии, взаимопомощи, веротерпимости и сплоченности. Если в XVII-XVIII веках переселенцы основывали в основном однациональные селения, то с ростом плотности населения обозначилась тенденция к смешанному расселению и формированию двух-, трех- и более национальных смешанных сельских поселений. Смешанный состав населения всегда был характерен и для городов.

Сплоченность многонационального народа края особенно ярко проявилась в годы Великой Отечественной войны, когда тысячи воевали на фронте, другие обеспечивали фронт оружием, хлебом, одеждой ради одной общей цели – защиты Родины.

Сегодня национально-культурная ситуация в полиэтнической Самарской области характеризуется толе-



рантностью и стабильностью межнациональных отношений. С каждым годом все больше проводится национальных и межнациональных культурных мероприятий разного масштаба, растет число национально-культурных объединений, активизируется их деятельность.

Национально-культурные объединения играют заметную роль в общественной жизни населения Самарской области, оказывая влияние на духовно-нравственное воспитание людей, формирование атмосферы взаимопонимания и сотрудничества. Самарская область является лидером среди субъектов Приволжского федерального округа по количеству зарегистрированных и действующих некоммерческих объединений граждан – более 4 тысяч организаций, из них более 120 национальных и межнациональных. В регионе функционирует государственное казенное учреждение Самарской области «Дом дружбы народов», при поддержке которого ежегодно проводятся более 200 мероприятий различного статуса (международных, межрегиональных, региональных и муниципальных, организационных). Национальные праздники и межнациональные мероприятия становятся символом согласия народов.

Культура и традиции многочисленных народов, населяющих Самарскую землю, тесно переплелись и дополнили друг друга своим богатством и разнообрази-

ем. Благоприятное геополитическое положение сделало область привлекательной в том числе и для международного экономического и культурного партнерства. Богатое культурное прошлое, память о великих событиях, непростая историческая судьба региона дают основание не только ценить былое, но и с воодушевлением смотреть в будущее.

ПЕРЕД ПОЕЗДКОЙ В РОССИЮ: ИЩЕМ РАБОТУ, ИЗУЧАЕМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Подготовка к поездке в Россию – очень важный этап миграции. К сожалению, многие мигранты им пренебрегают, надеясь только на помощь друзей, знакомых и родственников. Однако среди Ваших знакомых, к сожалению, могут оказаться недобросовестные посредники, поэтому, чтобы не попасть в долговую зависимость и не стать жертвами, мы не рекомендуем Вам целиком полагаться на помощь земляков.

При подготовке к поездке советуем Вам заранее решить, в какой регион России Вам хотелось бы поехать: каждый регион России уникален и имеет свои культурные особенности. Уровень жизни и возможности заработка в разных регионах РФ также значительно различаются.

Есть много возможностей перед поездкой ознакомиться с вакансиями и найти подходящую работу, полагаться на удачу или помощь посредников рискованно. Официальные предложения от работодателей во всех регионах России можно найти на сайте <http://trudvsem.ru/> – это общероссийская база вакансий Министерства труда и занятости Российской Федерации.

Очень важно изучить российское законодательство: помните, что граждане стран СНГ могут находиться в РФ без оформления патента на работу не больше 90 дней за 6 месяцев. За 6 месяцев вы можете несколько раз приехать в Россию, но общее время Вашего нахождения в России должно быть не больше 90 дней. Иностранному гражданину, приезжающему в РФ работать, обязательно должен указывать в миграционной карте цель визита – «работа». Без указания такой цели визита нельзя будет трудоустроиться в России официально.

Важно будет проверить, не запрещен ли Вам въезд в Россию: если Вы ранее пользовались услугами посредников в процессе оформления на работу, вполне возможно, что Вам сделали фальшивые документы, и Вы можете попасть под действие запрета. Узнать, вынесен ли Вам запрет на въезд или нет, можно в представительствах российских авиакомпаний, либо воспользовавшись специальной формой на сайте ГУВМ МВД: <https://гувм.мвд.рф>

Очень важно заранее узнать контакты организаций, которые могут помочь: это могут быть государственные органы РФ, представители властей вашей страны

(например, консульские учреждения или представительства миграционной службы), негосударственные организации.

Полезные ссылки

<http://trudvsem.ru/> – общероссийская база вакансий Министерства труда и занятости Российской Федерации;

<https://гувм.мвд.рф> – Главное управление по вопросам миграции Министерства внутренних дел Российской Федерации (ГУВМ МВД РФ);

<https://migrantmedia.ru/rabota-dlya-migrantov/vakansii/> – Мигрант Медиа. На этом сайте есть раздел «Вакансии для иностранных граждан в РФ», предназначенный для иностранцев, которые желают трудоустроиться на территории России и ищут вакансии для работы в том или ином городе России. Все вакансии даны по регионам, это даст Вам возможность определиться, куда Вы поедете.

МИГРАЦИОННАЯ КАРТА

При въезде в Российскую Федерацию иностранный гражданин и лицо без гражданства (далее – иностранный гражданин) обязан получить и заполнить бланк миграционной карты, который содержит сведения

об иностранном гражданине, сроке его временного пребывания в РФ, служит для контроля за временным пребыванием на территории РФ, а также подтверждает право лица, прибывшего в РФ в безвизовом порядке, на временное пребывание в РФ.

В случае порчи или утраты миграционной карты необходимо в течение трех рабочих дней заявить об этом в территориальный орган МВД России по месту пребывания для получения дубликата миграционной карты.

При выезде из РФ в пункте пропуска через государственную границу РФ должностному лицу органа пограничного контроля необходимо представить заполненную часть «Б» миграционной карты. При этом в ней делается отметка о выезде из РФ, после чего она изымается.

Обратите внимание! Нарушение иностранным гражданином (лицом без гражданства) правил въезда либо режима пребывания в РФ влечет наложение административного штрафа в размере от 2 000 до 5 000 руб. с административным выдворением за пределы РФ или без такового (ч. 1ст. 18.8 КоАП РФ).

МИГРАЦИОННЫЙ УЧЕТ ПО МЕСТУ ПРЕБЫВАНИЯ

Миграционному учету по месту пребывания в Российской Федерации подлежат все категории

иностранных граждан в течение 7 рабочих дней с даты прибытия в место пребывания.

Граждане *Таджикистана, Узбекистана* – в течение 15 дней с даты въезда в Россию.

Граждане *Армении, Казахстана, Киргизии* и члены их семей – в течение 30 дней с даты въезда на территорию Российской Федерации (*Договор о Евразийском экономическом союзе от 29.05.2014 г.*). Срок временного пребывания (проживания) иностранных граждан и членов их семей, прибывших из этих стран, определяется сроком действия трудового либо гражданско-правового договора, заключенного трудящимся государства-члена Евразийского экономического союза с работодателем.

Граждане *Украины, Белоруссии* – в течение 90 дней с даты въезда в Российскую Федерацию.

Место пребывания иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации – это жилое помещение, не являющееся местом жительства, или иное помещение, в котором иностранный гражданин или лицо без гражданства фактически проживает (регулярно *использует для сна и отдыха*), либо организация, по адресу которой иностранный гражданин или лицо без гражданства подлежит постановке на учет по месту пребывания в случае осуществления трудовой или иной не запрещенной законодательством Российской Федерации деятельности, в случае фактического проживания по адресу указанной организации либо

в помещении указанной организации, не имеющем адресных данных (строении, сооружении), в том числе временном.

Для постановки на учет по месту пребывания иностранный гражданин предоставляет принимающей стороне (физическому или юридическому лицу) документ, удостоверяющий личность, миграционную карту и визу (при наличии).

За предоставлением государственной услуги по осуществлению миграционного учета (для постановки на учет по месту пребывания) принимающая сторона обращается:

– в подразделение по вопросам миграции территориальных органов МВД России на районном уровне Самарской области, либо в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, либо в отделение почтовой связи;

– в случае продления срока временного пребывания – в подразделение по вопросам миграции.

Принимающая сторона предоставляет:

- уведомление о прибытии в место пребывания;
- копию документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина;
- копию миграционной карты;
- копию документа, подтверждающего право пользования жилым или иным помещением, предоставляемым для фактического проживания иностранному гражданину.

Принимающая сторона свое согласие на временное нахождение у нее иностранного гражданина выражает подписью на оборотной стороне уведомления о прибытии, а для организации, принимающей иностранного гражданина, такая подпись скрепляется печатью указанной организации (при наличии печати).

Для постановки на миграционный учет иностранного гражданина - трудящегося государства – члена Евразийского экономического союза и членов его семьи принимающая сторона предоставляет:

- уведомление о прибытии в место пребывания;
- копию документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина;
- копию миграционной карты (кроме Республики Беларусь);
- копию документа, подтверждающего право пользования жилым или иным помещением, предоставляемым для фактического проживания иностранному гражданину;
- копию трудового или гражданско-правового договора, заключенного трудящимся государством - членом Евразийского экономического союза с работодателем или заказчиком работ (услуг) на территории Российской Федерации;
- копии документов, подтверждающих родственные отношения (для членов семьи трудящегося государства - члена Евразийского экономического союза).

Принимающая сторона свое согласие на временное нахождение у нее иностранного гражданина выражает подписью на оборотной стороне уведомления о прибытии, а для организации, принимающей иностранного гражданина, такая подпись скрепляется печатью указанной организации (при наличии печати).

СРОК ПРЕБЫВАНИЯ ИНОСТРАННОГО ГРАЖДАНИНА В РФ

Срок временного пребывания иностранного гражданина в Российской Федерации **определяется сроком действия выданной ему визы**, а для иностранного гражданина, прибывшего в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, **не может превышать девяносто суток суммарно в течение каждого периода в сто восемьдесят суток**, за исключением случаев, предусмотренных законодательством, а также в случае, если такой срок не продлен. При этом непрерывный срок временного пребывания в Российской Федерации указанного иностранного гражданина не может превышать девяносто суток.

Срок временного пребывания в Российской Федерации иностранного гражданина, прибывшего в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, и **являющегося высококвалифици-**

рованным специалистом, и срок временного пребывания в Российской Федерации **членов его семьи определяются сроком действия разрешения на работу**, выданного такому высококвалифицированному специалисту в соответствии со статьей 13.2 Федерального закона.

Срок временного пребывания в Российской Федерации лица без гражданства, **получившего временное удостоверение личности лица без гражданства** в Российской Федерации, определяется сроком действия временного удостоверения личности лица без гражданства в Российской Федерации, **лица, ходатайствующего о признании беженцем**, - сроком действия свидетельства о рассмотрении ходатайства о признании беженцем на территории Российской Федерации по существу, **беженца** - сроком действия удостоверения беженца, **лица, получившего временное убежище**, - сроком действия свидетельства о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации.

Срок временного пребывания иностранного гражданина в Российской Федерации может быть соответственно продлен либо сокращен в случаях, если изменились условия или перестали существовать обстоятельства, в связи с которыми ему был разрешен въезд в Российскую Федерацию. Срок временного пребывания иностранного гражданина в Российской Федерации сокращается в случае принятия в отношении его в установленном

порядке решения о неразрешении въезда в Российскую Федерацию, а также в иных случаях, предусмотренных федеральным законом.

В соответствии с изменениями, внесенными в статью 5 Федерального закона от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», срок временного пребывания в Российской Федерации иностранного гражданина, осуществляющего трудовую деятельность в Российской Федерации без разрешения на работу или патента, и членам его семьи продлевается на срок действия трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), заключенного данным иностранным гражданином с работодателем или заказчиком работ (услуг) в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Срок временного пребывания иностранного гражданина и членов его семьи на основании действия трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) продлевается на срок действия документа, а если договор заключен на неопределенный срок, то продление производится на срок не более 1 года с даты въезда на территорию Российской Федерации. Указанный срок может быть неоднократно продлен, но не более чем на один год для каждого продления.

Срок временного пребывания в Российской Федерации иностранного гражданина, прибывшего

в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, **и являющегося членом семьи гражданина Российской Федерации или иностранного гражданина, постоянно проживающего на территории Российской Федерации**, имеющего место жительства в Российской Федерации, продлевается на срок до одного года с даты его въезда в Российскую Федерацию. Указанный срок временного пребывания может быть неоднократно продлен, но не более чем на один год для каждого такого продления.

Членами семьи гражданина Российской Федерации или иностранного гражданина, постоянно проживающего на территории Российской Федерации, имеющего место жительства в Российской Федерации, признаются его супруг (супруга), дети (в том числе усыновленные или находящиеся под опекой (попечительством), родители (усыновители), бабушки, дедушки, внуки.

Срок временного пребывания в Российской Федерации иностранного гражданина, в установленном порядке **признанного носителем русского языка**, продлевается на девяносто дней со дня признания его носителем русского языка.

Срок временного пребывания в Российской Федерации иностранного гражданина, имеющего статус **участника Государственной программы** по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию, продлевается на срок действия свидетельства.

ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ДАКТИЛОСКОПИЧЕСКАЯ РЕГИСТРАЦИЯ, ФОТОГРАФИРОВАНИЕ И МЕДИЦИНСКОЕ ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЕ

с 29 декабря 2021 года иностранные граждане, прибывшие в Российскую Федерацию в целях, не связанных с осуществлением трудовой деятельности, на срок, превышающий 90 календарных дней, подлежат обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографированию в течение 90 календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию.

Иностранные граждане, прибывшие в Российскую Федерацию *с целью осуществления трудовой деятельности*, подлежат обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографированию в течение 30 календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию.

Освобождаются от обязательной государственной дактилоскопической регистрации, фотографирования и медицинского освидетельствования иностранные граждане:

- 1) являющиеся гражданами Республики Беларусь;
- 2) являющиеся должностными лицами международных (межгосударственных, межправительственных) организаций, въехавшие в Российскую Федерацию в связи с исполнением служебных обязанностей, и сотрудниками представительств международных

(межгосударственных, межправительственных) организаций на территории Российской Федерации или сотрудниками представительств и должностными лицами иных организаций, которым в соответствии с международными договорами Российской Федерации предоставлен статус, аналогичный статусу международных (межгосударственных, межправительственных) организаций, а также членами семей указанных лиц;

3) не достигшие возраста шести лет.

На территории городского округа Самара проведение дактилоскопической регистрации и фотографирование, а также выдача подтверждающего документа осуществляются по адресам:

г. Самара, ул. Кабельная, 13а — прибывающие с целью осуществления трудовой деятельности, в том числе по патенту, разрешению на работу, а также без разрешительных документов (граждане государств — участников договора о Евразийском экономическом союзе, преподаватели, прибывшие для осуществления монтажных работ);

г. Самара, ул. Черногорская, 2 - иностранные граждане, прибывшие в целях, отличных от трудовой, на срок пребывания свыше 90 суток.

Для прохождения процедуры необходимо предоставить следующие документы:

1. Документ, удостоверяющий личность. В случае проведения дактилоскопической регистрации и фотографирования лиц в возрасте от 6 до 18 лет, недееспособных

собных, лиц, ограниченных в дееспособности также предоставляется документ, удостоверяющий личность законного представителя и подтверждающий его полномочия.

2. Медицинские документы:

- сертификат об отсутствии у иностранного гражданина заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции);
- медицинское заключение, подтверждающее отсутствие инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих;
- медицинское заключение, подтверждающее наличие или отсутствие факта употребления иностранным гражданином или лицом без гражданства наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ и их метаболитов;

Документы, составленные на иностранном языке без дублирования в них записей на государственном языке Российской Федерации (русском языке), подлежат переводу на русский язык, верность которого либо подлинность подписи переводчика должны быть нотариально засвидетельствованы в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о нотариате.

После прохождения обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографирова-

ния иностранным гражданам и лицам без гражданства выдается соответствующий документ.

По истечении срока действия медицинских документов (три месяца) иностранные граждане в течение тридцати календарных дней обязаны повторно пройти медицинское освидетельствование, получить новые медицинские документы и предоставить их подразделение по вопросам миграции территориальных органов МВД России (по месту постановки на миграционный учет) или в Многофункциональном Миграционном центре.

ОСОБЕННОСТИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ИНОСТРАННЫМИ ГРАЖДДАНАМИ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РФ (ОБЩИЕ ВОПРОСЫ)

Согласно статье 13.3 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» работодатель и заказчик работ (услуг) (далее – работодатель) имеют право привлекать и использовать иностранных работников, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, а иностранный гражданин имеет право осуществлять трудовую деятельность в случае, если он достиг возраста восемнадцати лет, при

наличия патента за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Так, в зависимости от особенностей правового статуса иностранных граждан в Российской Федерации определяется порядок их привлечения к осуществлению трудовой деятельности. В частности, существуют различия в порядке привлечения иностранных работников из визовых и безвизовых стран.

Работодатель, привлекающий и использующий для осуществления трудовой деятельности иностранного гражданина, обязан уведомить Управление по вопросам миграции УМВД России по Самарской области о заключении и прекращении (расторжении) с данным иностранным гражданином трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) в срок, не превышающий 3 рабочих дней с даты заключения или прекращения (расторжения) соответствующего договора.

В течение 2-х месяцев со дня выдачи патента иностранный гражданин, осуществляющий трудовую деятельность у лиц, являющимися юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями, обязан представить в Управление по вопросам миграции УМВД России по Самарской области копию трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг).

Получение разрешительных документов для осуществления трудовой деятельности не требуется

в случае, если иностранный гражданин имеет вид на жительство, разрешение на временное проживание или является гражданином государства, входящего в состав Евразийского экономического союза (Республика Беларусь, Республика Казахстан, Республика Армения, Кыргызская Республика), а также в иных случаях, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации.

В случае досрочного расторжения трудовых отношений, после истечения 90 суток с даты въезда иностранные граждане, прибывшие из стран Евразийского экономического союза, имеют право, не выезжая за пределы Российской Федерации, в течение 15 дней заключить новый трудовой или гражданско-правовой договор.

ОФОРМЛЕНИЕ ПАТЕНТА

**(для иностранных граждан, прибывающих
в Российскую Федерацию в порядке,
не требующем получения визы)**

Для оформления патента законно находящийся на территории Российской Федерации иностранный гражданин в течение 30 календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию представляет лично в Управление по вопросам миграции УМВД России по Самар-

ской области или через Многофункциональный Миграционный центр:

- 1) заявление об оформлении патента;
 - 2) документ, удостоверяющий личность данного иностранного гражданина и признаваемый Российской Федерации в этом качестве;
 - 3) миграционную карту с указанием цели въезда «работа» и с отметкой пограничного органа о въезде в Российскую Федерацию;
 - 5) действующий на территории Российской Федерации на срок осуществления трудовой деятельности договор (полис) добровольного медицинского страхования;
 - 6) медицинские документы;
 - 7) документ, подтверждающий владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации;
 - 8) документ, подтверждающий уплату штрафа за нарушение срока обращения за оформлением патента, в случае представления документов по истечении 30 календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию;
 - 9) документы о постановке на учет по месту пребывания;
 - 10) квитанцию об оплате налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа.
- Срок действия патента считается продленным на период, за который уплачен налог на доходы физиче-

ских лиц в виде фиксированного авансового платежа. В ином случае срок действия патента прекращается со дня, следующего за последним днем периода, за который уплачен налог на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа. При этом общий срок действия патента не может составлять более двенадцати месяцев со дня выдачи патента.

При изменении реквизитов документа, удостоверяющего личность, фамилии, имени или отчества, в течение семи рабочих дней со дня изменения либо со дня въезда в Российскую Федерацию (при изменении за пределами Российской Федерации) обязаны обратиться в Управление по вопросам миграции УМВД России по Самарской области для внесения изменений в сведения, содержащиеся в патенте.

В случае необходимости изменения профессии иностранный гражданин вправе обратиться в Управление по вопросам миграции УМВД России по Самарской области, для внесения соответствующих изменений в сведения, содержащиеся в патенте.

В случае осуществлении трудовой деятельности по патенту иностранный работник не позднее, чем за десять рабочих дней до истечения двенадцати месяцев со дня выдачи патента вправе обратиться за переоформлением патента без выезда из Российской Федерации. При этом число обращений за переоформлением патента носит не ограниченное количество.

СПРАВИЧНО: 01.01.2023 года стоимость оплаты налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа составляет 5720 руб. рублей за 1 месяц.

ВНИМАНИЕ!

В случае неисполнения иностранным гражданином обязанностей по прохождению обязательной государственной дактилоскопической регистрации, фотографирования, а также нарушения срока предоставления медицинских документов, **срок пребывания в Российской Федерации такому гражданину будет сокращен!!!**

В случае выявления заболеваний - принимается решение о нежелательности пребывания в Российской Федерации или решение о неразрешении въезда в Российскую Федерацию.

За нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания (проживания) в Российской Федерации предусмотрена административная ответственность **по статье 18.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.**

За предоставление заведомо ложных сведений при осуществлении миграционного учета иностранный гражданин несет ответственность **по статье 19.27**

Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

За фиктивную постановку на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность **по статье 322.3 Уголовного кодекса Российской Федерации.**

За незаконное осуществление трудовой деятельности в Российской Федерации иностранный гражданин или лицо без гражданства несет ответственность **по статье 18.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.**

За незаконное привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства предусмотрена административная ответственность **по статье 18.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.**

Полезная информация:

Управление по вопросам миграции ГУ МВД России по Самарской области

Адрес: 443045, г. Самара, улица Гагарина 66.

Автоинформатор: 8 (846) 339-00-39.

E-mail: uvm63@mvd.ru

8 (846) 211-01-54 - по вопросам гражданства;

8 (846) 250-04-57 - по вопросам учета иностранных граждан и лиц без гражданства по месту пребывания;

8 (846) 250-04-46 - по вопросам трудовой миграции, - по вопросам получения разрешения на работу иностранному гражданину;

8 (846) 339-00-24 - по вопросам иммиграционного контроля;

8 (846) 211-01-54 - по вопросам беженцев и участию в Госпрограмме по переселению соотечественников.

Многофункциональном Миграционном центре

Адрес: 443022, г. Самара, ул. Кабельная, д. 13А

Контактная информация:

Телефон +7 (846) 226-51-51

E-mail: info@mms63.ru

Адрес: 443066, г. Самара, ул. Черногорская, д. 2

Контактная информация:

Телефон: +7 (846) 226-51-51

E-mail: go@mms63.ru

ОСОЗНАЕМ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

За нарушение законов в области миграции иностранными гражданами предусмотрена строгая ответственность. Вы должны тщательно соблюдать требова-

ния российского законодательства и избегать любых нарушений!

Неразрешение въезда в Российскую Федерацию:

- если у Вас нет страхового медицинского полиса, или если у Вас есть непогашенная судимость – Вас имеют право не впустить в РФ;
- если у Вас есть неоплаченные счета, налоги или штрафы в РФ – Вас не впустят в Россию, пока Вы их не оплатите;
- если Вы находились в России без оформления документов на работу дольше, чем 90 суток суммарно в течение периода в 180 суток – въезд в РФ Вам не будет разрешен в течение 3 лет;
- если Вы совершили 2 и более любых административных нарушения и были за это оштрафованы в течение 3 лет – въезд в РФ не разрешается в течение 3 лет;
- если Вы привлекались к административной ответственности за нарушение миграционного режима 2 и более раз в течение 1 года – въезд в РФ не разрешается в течение 5 лет;
- если Вы превысили законный срок пребывания в РФ на период от 180 до 270 суток – въезд в РФ не разрешается в течение 5 лет;
- если Вы превысили законный срок пребывания в РФ более чем на 270 суток – въезд в РФ не разрешается в течение 10 лет;

- если Вы ранее были выдворены либо депортированы из РФ – въезд в РФ не разрешается в течение 5 лет с момента выдворения или депортации;
- если Вас депортировали или выдворили за государственный счет – Вы должны будете возместить РФ эти расходы, иначе вас не пустят в страну даже после истечения срока запрета на въезд.

Узнать, вынесен ли Вам запрет на въезд по линии миграционной службы, можно в представительствах для трудовых мигрантов российских авиакомпаний, либо на сайте ГУВМ МВД России <https://гувм.мвд.рф>

Отмена запрета на въезд. Отменить решение о закрытии въезда в Россию могут:

- по гуманитарным основаниям – в случае, если Вы докажете, что не можете выехать из России в установленные законом сроки по причине болезни, ухода за больным родственником, при иных чрезвычайных обстоятельствах;
- для единства семьи – в случае, если у Вас есть члены семьи – граждане РФ (муж/жена, дети), Вы не можете быть с ними разлучены;
- в порядке миграционной амнистии – условия и сроки проведения амнистий определяются соглашениями между РФ и странами происхождения;

- по вновь открывшимся обстоятельствам – в случае, если решение было вынесено по ошибке;
- по истечении срока неразрешения на въезд;
- при устранении причины неразрешения на въезд.

Решения о неразрешении въезда в Российскую Федерацию можно отменить, обратившись в орган исполнительной власти, который вынес решение, учитывая его территориальную принадлежность. В случае вынесения решения о неразрешении въезда на основании принятого решения, о нежелательности пребывания (проживания) в РФ, необходимо обратиться в ведомство вынесшее решение о нежелательности пребывания.

Заявление о пересмотре запрета на въезд можно подать также в территориальное Управление по вопросам миграции МВД РФ, которое вынесло решение о запрете въезда в Россию.

Отказ в пересмотре решения о запрете на въезд в РФ можно обжаловать в суде, подав исковое заявление лично или с помощью законного представителя либо адвоката. Исковое заявление необходимо подать в суд по месту нахождения территориального Управления по вопросам миграции, запретившего въезд.

Административная ответственность

Если Вы, находясь на территории городского округа Самара:

- не оформили уведомление о постановке на миграционный учет (регистрацию);
- не имели при задержании полицией необходимых документов;
- указали в миграционной карте ложную цель въезда;
- работали без необходимых документов или не по указанной в патенте специальности;
- указали ложные сведения при постановке на миграционный учет, вас оштрафуют на 5000-7000 рублей и, возможно, выдворят из РФ (согласно положениям ст.18.8 ч.3, ст. 18.10 ч.2, ст. 19.27 ч.3 КоАП РФ). Выдворение из РФ возможно путем самостоятельного выезда – за счет иностранного гражданина при соответствующем уведомлении УВМ УМВД РФ по Самарской области. Наказание за административные правонарушения в сфере миграции определяет суд. В судебном заседании Вы имеете право пользоваться услугами защитника. По Вашему требованию Вам должны предоставить переводчика. Решение суда Вам должны предоставить на понятном Вам языке. Вы можете обжаловать решение суда в

течение 10 дней с момента получения письменного решения.

Если у Вас нет документов, подтверждающих личность, либо нет регистрации, либо если Вы совершили правонарушение повторно – суд может вынести решение о помещении Вас в ЦВСИГ (центр временного содержания иностранных граждан).

Уголовная ответственность.

За использование поддельных документов и их изготовление иностранные граждане несут уголовную ответственность.

Не обращайтесь к посредникам – оформленные ими документы могут оказаться поддельными! Подделка документа наказывается лишением или ограничением свободы на срок до 2 лет. Использование поддельных документов наказывается штрафом до 80 тысяч рублей либо арестом на срок до 6 месяцев (ст. 327 УК РФ).

Пересечение границы РФ иностранным гражданином, которому известно о вынесенном в его отношении запрете на въезд, наказывается лишением свободы на срок до 4 лет либо штрафом в размере до 300 тыс. рублей (ст. 322 ч.2 УК РФ).

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЭКСТРЕМИЗМ И ТЕРРОРИЗМ

Федеральные законы, регулирующие ответственность за экстремистскую и террористическую деятельность:

Федеральный закон от 25 июля 2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»;

Федеральный закон «О противодействии терроризму» от 06.03.2006 № 35-ФЗ;

«Уголовный кодекс Российской Федерации» от 13.06.1996 № 63-ФЗ;

«Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ.

Административная ответственность за правонарушения экстремистского характера:

Статья 20.3. за пропаганду либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами влечет наложение административного штрафа;

Статья 20.3.1. за возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства влекут наложение административного штрафа;

Статья 20.29. Производство и распространение экстремистских материалов влечет наложение административного штрафа.

Уголовная ответственность за совершение преступлений экстремистского и террористического характера

Статья Уголовного Кодекса РФ	Максимальный срок (размер) наказания
Преступления террористической направленности (статьи Уголовного кодекса РФ от 13 июня 1996 года № 63-ФЗ)	
Статья 205. Террористический акт	пожизненное лишение свободы
Статья 205.1. Содействие террористической деятельности	пожизненное лишение свободы
Статья 205.2. Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма	лишение свободы на срок до 7 лет с лишением права занимать определенные должности

Статья Уголовного Кодекса РФ	Максимальный срок (размер) наказания
Статья 206. Захват заложника	пожизненное лишение свободы
Статья 207. Заведомо ложное сообщение об акте терроризма	лишение свободы на срок до 10 лет
Статья 208. Организация незаконного вооруженного формирования или участие в нем	лишение свободы на срок до 20 лет
Преступления экстремистской направленности (статьи Уголовного кодекса РФ от 13 июня 1996 года № 63-ФЗ)	
Статья 280. Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности	лишение свободы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности
Статья 282. Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства	лишением свободы на срок до 6 лет

Статья Уголовного Кодекса РФ	Максимальный срок (размер) наказания
Статья 282.1. Организация экстремистского сообщества	лишением свободы на срок до 10 лет с лишением права занимать определенные должности
Статья 282.2. Организация деятельности экстремистской организации	лишение свободы на срок до 10 лет с лишением права занимать определенные должности
Статья 282.3. Финансирование экстремистской деятельности	лишение свободы на срок до 10 лет

Полезные контакты

Центр временного содержания иностранных граждан (ЦВСИГ) в Самарской области:

- адрес: 445007, Самарская область, г.о. Тольятти, ул. Новозаводская, 7, стр. 3.

В случае помещения в ЦВСИГ Вам может оказать помощь Общественная наблюдательная комиссия (ОНК). Члены ОНК имеют право проверять условия содержания иностранных граждан, а также могут оказать Вам бесплатную юридическую помощь.

Общественная наблюдательная комиссия Самарской области (в случае нарушения прав при задержании полицией и при содержании в следственном изоляторе и тюрьмах):

- адрес: 443099, г. Самара, ул. Куйбышева 42, тел. 8(846) 339-38-10;

Полезные контакты

Прокуратура Самарской области 8(846) 333-35-98

Государственная инспекция труда в Самарской области 8(846) 263-52-17

Уполномоченный по правам человека в Самарской области приемная 8 (846) 337-29-03

Полезные ссылки

<https://гувм.мвд.рф/> – официальный сайт Главного управления по вопросам миграции Министерства внутренних дел РФ;

www.aiss.gov.ru – портал «Соотечественники»: сайт государственной программы переселения соотечественников в РФ;

trudvsem.ru – работа в России: общероссийская база вакансий Федеральной службы по труду и занятости;

<https://migrantmedia.ru/inostrannym-grazhdanam/> – Мигрант медиа.ру (интернет-ресурс для мигрантов);

migrossia.ru – «Миграция и мигранты: межрегиональный информационный портал» (советы по адап-

тации и правовой поддержке мигрантов в различных регионах России);

<https://63.мвд.рф/> – Управление по вопросам миграции УМВД РФ по Самарской области;

<https://63.мвд.рф/grajdanam/государственные-услуги/> государственные-услуги – в сфере-миграции – портал государственных услуг.

ЗАБОТИМСЯ ОБ ОБРАЗОВАНИИ ДЕТЕЙ

Дети в России, как мальчики, так и девочки, обязательно должны получать образование в школе, а затем, при желании, в колледже или университете. Запрещено использовать труд детей, нагружать их работой в ущерб здоровью и развитию ребенка. Нарушение родительских обязанностей по воспитанию и образованию детей преследуется законом.

Дети иностранных граждан, как и дети граждан РФ, имеют право бесплатно посещать детские сады и обучаться в школе. Дети должны находиться в РФ на законных основаниях, т.е. иметь миграционную карту и находиться на миграционном учете (иметь регистрацию по месту пребывания). Для поступления в детский сад нужно обратиться в МФЦ – многофункциональный центр по месту регистрации. Список МФЦ г.о. Самара можно найти на сайте «Интернет-путеводитель полу-

чатателя госуслуг» в многофункциональных центрах (<https://mfc-gosuslugi.ru/adresa/samara>).

Если родители обратились в школу и получили отказ, нужно обратиться в Департамент образования города, там обязаны дать ребенку место в одной из школ по регистрации.

Документы для детского сада и школы (также нужны копии всех документов):

- паспорт ребенка и паспорт одного из родителей;
- свидетельство о рождении ребёнка;
- миграционная карта ребёнка и одного из родителей;
- уведомление о постановке ребенка на миграционный учет (регистрация) ребёнка и одного из родителей (в том районе, в котором ребёнок идёт в школу или детский сад);
- медицинская карта, которая уже есть у ребёнка;
- медицинская справка 026 и сертификат о прививках (оформляется платно в детских медицинских клиниках);
- личное дело ребёнка из прошлой школы (если он уже учился). Обычно также требуется нотариально заверенный перевод документов на русский язык, и иногда могут потребовать медицинский полис ребёнка.

Если один из родителей – гражданин ЕАЭС и имеет трудовой договор, регистрацию ребёнка можно

продлить на этом основании на срок действия трудового договора родителя.

В детских садах часто не хватает мест, и в таком случае приходится долго ждать. Но важно понимать, что, если все документы в порядке, в школу принять ребёнка обязаны сразу!

Если возникают проблемы с приёмом ребенка в школу, можно обратиться в Департамент образования городского округа Самара (сайт https://www.samadm.ru/authority/the_department_of_education/)

Полезные ссылки

<https://mfc-gosuslugi.ru/adresa/orenburgskaya-oblast> – Интернет-путеводитель получателя госуслуг в многофункциональных центрах;

https://www.samadm.ru/authority/the_department_of_education/ Департамент образования городского округа Самара

<https://educat.samregion.ru/> Министерство образования и науки Самарской области.

ГОВОРИМ ПО-РУССКИ

Мы подобрали для вас основные русские фразы и выражения, которые используются в повседневных ситуациях, и могут помочь вам в первые дни пребывания

ния в России, а также надписи, которые могут встретиться Вам на информационных знаках:

Выражение согласия: да, конечно, хорошо, я согласен.

Выражение несогласия: нет, никогда, я не согласен.

Выражение сомнения: может быть, возможно.

Выражение благодарности: спасибо, большое спасибо, я вам благодарен.

Ваш ответ на выражение благодарности вам: пожалуйста, не стоит благодарности, не за что.

Приветствие: Привет! Здравствуйте! Доброе утро! Добрый день!

Добрый вечер!

Прощание: Пока! До свидания! Спокойной ночи! Увидимся! До скорой встречи! Хорошего дня! Хороших выходных!

Извинение: Простите, извините.

Если у вас просят извинения, отвечайте: Ничего страшного. Все в порядке. Не беспокойтесь.

Просьба о помощи: Помогите! Пожалуйста, помогите мне!

Предостережение об опасности: Будьте осторожны! Осторожно!

Чрезвычайные ситуации, связанные со здоровьем: Вызовите скорую помощь! Мне нужен доктор! Произошёл несчастный случай! У меня болит голова, рука, живот... У меня температура!

Чрезвычайные ситуации, связанные с преступлением: Вызовите полицию! Мой кошелек (сумку, куртку, вещи, деньги) украли! Держите вора! Меня ограбили! На меня напали!

Чрезвычайные ситуации, связанные с пожаром: Пожар! Вызовите пожарных! Там пожар! Здание (дом, квартира, машина и т. д.) горит!

Обратите внимание, что в случае аварийной ситуации вы можете связаться с аварийными службами в России, позвонив по номеру 112.

СОБЛЮДАЕМ НОРМЫ ПОВЕДЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ В РФ

Каждый иностранный гражданин, находящийся в Российской Федерации, должен соблюдать и уважать законы, обычаи, и традиции страны пребывания! Необходимо с ними ознакомиться ещё до въезда в Россию.

Как вести себя на улице

Когда вы выходите из дома, проверьте, взяли ли вы с собой все необходимые вещи: документы (паспорт, миграционную карту, регистрацию, патент, страховку ДМС), кошелек и другие необходимые вещи.

В России правостороннее движение, поэтому, находясь на улице, держитесь правой стороны. Не ходите по тротуару против движения. Если вам нужно обогнать человека, идущего впереди, то обходите его слева.

Нельзя проходить через толпу и толкать других людей. При ходьбе не задевайте окружающих. Если вы случайно заденете кого-либо или наступите кому-то на ногу, нужно извиниться.

Если вам необходимо остановиться на улице, отойдите с дороги в сторону, чтобы никому не мешать. Не ведите долгих разговоров на оживленной улице.

Если вы рассматриваете витрины магазинов, то делайте это так, чтобы не мешать остальным прохожим.

Если вас на улице о чем-то спросят, отвечайте вежливо, коротко и ясно.

Не привлекайте внимания окружающих слишком громким разговором.

Если вам понадобилась на улице справка или указание, обращайтесь с вопросами к полицейскому. Также можно вежливо спросить у прохожего, извинившись.

Есть на улице неприлично. Если вы проголодались, зайдите в ближайшее кафе. Не входите с едой в общественный транспорт, магазины. Будьте аккуратны на улице: не разбрасывайте обертки от конфет, окурки и прочий мусор. Распивать спиртные напитки на улице нельзя. Курить можно только в отведённых для этого местах. За распитие спиртных напитков и курение в общественных местах, а также за разбрасывание мусора

в неположенном месте граждане, в том числе иностранные лица, могут быть привлечены к административной ответственности.

Назначив кому-нибудь встречу, не опаздывайте. Уважайте чужое время!

Как вести себя в общественном транспорте

Нельзя входить в автобус в грязной одежде. Нельзя также провозить какие-либо красящие, колющие, режущие и прочие предметы, которыми можно испачкать или поранить кого-либо из пассажиров.

Входя в общественный транспорт, не толкайте других пассажиров. Не занимайте сидячие места сумками или другими предметами.

Если вы сидите, а в автобус входит пожилой человек, беременная женщина, инвалид или ребенок, уступите им ваше место.

Если вы едете с детьми, не позволяйте им беспокоить других пассажиров.

Не разговаривайте громко в общественном транспорте.

Билет всегда храните так, чтобы в любой момент вы его могли найти. Не выходите из автобуса до тех пор, пока он не остановился.

Как вести себя в здании при входе и выходе

Мужчина пропускает женщину вперёд и придерживает дверь. Младший уступает дорогу старшему и тоже придерживает дверь.

Когда мужчина несёт тяжёлые вещи, то женщина или старший по возрасту пропускает его, открывает дверь и придерживает её.

При входе в помещение мужчина всегда снимает головной убор (шапку), на женщин это правило не распространяется.

Входящие в здание пропускают выходящих из него – это правило действует также при входе-выходе из общественного транспорта.

Однако не стоит следовать этим нормам буквально в любой ситуации. Например, если в помещение входит большая группа людей, нет смысла пропускать вперёд всех женщин – это приведёт к затору (образованию «пробки»).

Как вести себя с полицейскими

Задача сотрудников полиции – поддержание правопорядка, соблюдение прав и свобод граждан вне зависимости от их национальной, этнической, религиозной и иной принадлежности.

Если Вы стали свидетелем или жертвой преступления или попали в конфликтную ситуацию – обращайтесь в полицию:

- «02» со стационарного телефона;

- «102» или «112» – с мобильного телефона;
- или на сайт www.mvd.rf

Проверка документов.

Документы имеют право проверять только сотрудники полиции, которые находятся в данный момент при исполнении служебных обязанностей. Они должны быть в полицейской форме и иметь при себе специальный нагрудный знак (жетон). Запомните или запишите номер жетона!

Нужно всегда носить при себе:

- паспорт;
- миграционную карту;
- уведомление о постановке на миграционный учет (регистрацию);
- патент на работу с чеками об оплате авансовых налоговых платежей;
- действующий полис добровольного (ДМС) либо обязательного (ОМС) медицинского страхования.

Обязательно сделайте копии всех этих документов и храните их отдельно от оригиналов – в таком случае, если Вы потеряете документы, Вам будет проще их восстановить.

При обращении к Вам полицейский должен:

- сообщить свое звание, должность, фамилию;
- предъявить свое удостоверение по Вашему требованию;

- объяснить причину и цель проверки документов (п.4 ст.5 Закона «О полиции»).

У сотрудника полиции могут возникнуть сомнения в том, что Ваши документы настоящие. В этом случае он попросит Вас пройти с ним в ближайший пункт полиции для проверки документов по базе данных учета.

Если это произошло, позвоните родственникам или друзьям и сообщите, где Вы находитесь и с кем разговариваете. Очень важно, чтобы кто-то знал о том, что с Вами происходит!

В случае задержания у Вас есть право на телефонный разговор (п.7 ст.14 Закона «О полиции»). О задержании составляется протокол, в котором сотрудник полиции пишет:

- дату, время и место составления протокола;
- должность, фамилию и инициалы сотрудника полиции, составившего протокол;
- сведения о задержанном, дату, время, место, основания и мотивы задержания. (п.14 Закона «О полиции»).

Протокол о задержании подписывает сотрудник полиции, который его составил. Если Вас задержали и составили протокол, Вас также попросят его подписать. Если Вы не согласны с содержанием протокола, напишите: «С протоколом не согласен», – и укажите, почему. Например: «Потому что не совершал описанные в протоколе действия». Если Вы плохо понимаете

по-русски, и Вам по Вашей просьбе не предоставили переводчика, Вы можете написать это в протоколе. Например: «Текст протокола на русском не понимаю». Вы также можете написать это в протоколе на родном языке.

Если Вы отказались подписать протокол, сотрудник полиции обязательно делает об этом запись в протоколе (п.15 ст.14 Закона «О полиции»). Обязательно попросите выдать Вам копию протокола о задержании – полицейские должны это сделать по Вашему требованию (п.15 ст.14 Закона «О полиции»).

До судебного решения гражданин не может быть задержан на срок более 48 часов. Задержанный может потребовать защитника, а также переводчика, если он плохо знает русский язык. Сотрудники полиции не имеют права забирать Ваши документы в залог оплаты штрафа или иного платежа – это незаконно.

Как вести себя в обществе

При общении с малознакомым или незнакомым вам человеком следует обращаться к нему на «Вы». Обращением «ты» можно пользоваться, если вы беседуете с близким, хорошо знакомым вам человеком, в неофициальной обстановке.

К незнакомому человеку можно также обратиться со словами: «гражданин», «мужчина», «девушка», «женщина», «молодой человек».

Можно обратиться к незнакомому человеку с просьбой, сказав: «Извините, подскажите мне, как пройти...», или «Скажите, пожалуйста, где находится...», или «Будьте так добры, помогите мне...».

Обязательно при встрече со знакомыми вам людьми здоровайтесь (Здравствуйте! Добрый день! Приветствую вас! Привет!) и прощайтесь (До свидания! До скорых встреч! Пока!).

Обязательно поблагодарите человека, если он оказал вам какую-либо услугу или помощь (Спасибо! Очень благодарен!).

Обязательно извинитесь, если вы случайно толкнули, наступили на ногу, уронили какой-либо чужой предмет и т.д. (Извините! Простите! Я это сделал случайно!).

Обязательно употребляйте слово «пожалуйста», если вы обращаетесь к человеку с какой-либо просьбой (Пожалуйста, передайте мне билет...).

Важно знать, что в отсутствие родителей нельзя общаться с чужими детьми, а также проявлять к ним какие-либо знаки внимания даже из хороших побуждений.

Будьте всегда вежливы и учтивы с окружающими!

Помните, по вашему поведению и внешнему виду будут судить о вашей стране!

СОБЛЮДАЕМ НОРМЫ РЕЛИГИОЗНОГО ПОВЕДЕНИЯ

Конфессиональная принадлежность населения города Самары в значительной степени обусловлена её географическим положением, историческими процессами заселения региона и отражает её многонациональность. Религиозно-культурные традиции разных народов влияют на особенности культуры, поведения и образ жизни жителей. Население Самарского края исповедует много разных религий, но преобладающими по числу верующих религиями являются православие и ислам суннитского толка. Кроме того, небольшая часть населения исповедует католицизм, имеются лютеране, иудеи и представители других конфессий.

Россия – светская страна, поэтому демонстрация религиозного поведения или религиозных представлений о морали, одежде, правильном поведении вне храмов, мечетей и религиозных общин не принята.

Духовное управление мусульман Самарской области (муфтият). Адрес: 443081, г. Самара, ул. Стара-Загора, 54, тел.: (846) 951-84-62), e-mail rdumso@bk.ru.

Соборная мечеть. Адрес: 443081, г. Самара, ул. Стара-Загора, 54; тел: (846) 951-95-53.

Полезные ссылки

<http://www.islamsamara.ru/> – Региональное духовное управление мусульман Самарской области (муфтият)

Телефоны экстренных служб:

112 – единый телефон экстренной помощи

101 - единый телефон пожарных и спасателей

Бесплатные консультации по миграционному законодательству **Татьяны Павловны Сабининой**
ГКУ СО «Дом дружбы народов Самарской области»

- г. Самара, ул. Воронежская, 9,

Время приёма:

- среда: 14.00 - 17.00
- пятница: 14.00 - 17.00

Изготовлено при поддержке Администрации
городского округа Самара

Подписано к печати 20.11.2023
Формат 60x84/16. Бумага мелованая. Печать офсетная.
Печ. л. 2,5. Тираж 2000 экз. Заказ № 2092.

Отпечатано в типографии ООО «Слово».
443070, г. Самара, ул. Песчаная, 1.
Тел. (846) 244-43-77. E-mail: izdatkniga@yandex.ru